

Mi újság FÉNYSZARUN?



Jászfényszaru város lapja

1998. augusztus

Ára: 47,- Ft

9. évfolyam 8. szám

Önkormányzati választás – 1998

Tájékoztató jelöltajánlásról, jelöltbejelentésről

A helyi önkormányzati képviselők és polgármesterek választásáról szóló 1990. évi LXIV. törvény értelmében minden nagykorú magyar állampolgár, akinek lakóhelye, ennek hiányában tartózkodási helye, Magyarországon van, az önkormányzati választásokon választó és választható. A választójog megilleti a Magyarországra bevándorolt - magyar jog szerint nagykorú - nem magyar állampolgárt is.

A törvény értelmében jelöltet ajánlhat az a választópolgár, aki a választókerületben választójogát gyakorolhatja.

Településünk választópolgárai

- polgármesterre
- települési képviselőre
- cigány kisebbségi önkormányzati képviselőre

- megyei közgyűlési listára adhatnak ajánlást.

A választásra jelöltet ajánlani az ajánlószelvény kitöltésével és átadásával lehet.

A jelöltajánlás a választópolgár szabad elhatározásán alapul, arra senki sem kötelezhető.

A választási törvény előírása szerint a választópolgár jelölési fajtánként csak egy jelöltet, illetőleg listát ajánlhat, kizárólag azon a településen, ahol lakóhelye van. Aki több jelöltet ajánlott, vagy aki ugyanazt a jelöltet többször támogatta, annak valamennyi ajánlása érvénytelen.

Településünkön polgármesterjelölt az, akit a település választópolgárainak legalább 3 %-a (minimum 141 fő) érvényesen jelöltnek ajánlott.

Képviselőjelölt az, akit Jászfényszaru választópolgárainak 1 %-a (minimum 47 fő) érvényesen jelöltnek ajánlott.

A szerkesztőség közleménye

Az önkormányzati választások eredményes lebonyolítása érdekében esélyegyenlőség megvalósítására törekszünk. A pártok, polgármesterjelöltek, képviselőjelöltek, cigány kisebbségi jelöltek bemutatkozására, valamint programjuk ismertetésére lehetőséget biztosítunk lapunk szeptemberi számában.

A hivatalos jelöltek 1998. szeptember 25-ig adhatják le 30 gépelt sor (egy sor=56 leütés) terjedelemben megírt anyagukat a szerkesztőségben (Városi Könyvtár-Jászfényszaru, Fürst Sándor út 1.) A határidőre leadott anyagokat díjtalanul, változtatás nélkül közöljük. Ezen túlmenően fizetett hirdetés formájában sem jelentetünk meg választási kampánycikket, választási propaganda anyagot újságunk betétlapjaként nem terjesztünk.

Helyi kisebbségi önkormányzati képviselőjelölt az, akit a választókerület választópolgárai közül legalább öt - a jelölés általános szabályai szerint - kisebbségi jelöltnek ajánlottak.

A támogatni kívánt jelölt, továbbá a jelölő szervezet nevét, valamint a jelöltet ajánló választópolgár nevét, lakcímét, személyi azonosítóját és saját kezű aláírását az ajánlószelvényen a megfelelő helyre be kell írni.

Ha független jelöltet kíván támogatni, a jelölő szervezet neve helyett „független jelölt” meghatározását és a kisebbség nevét is fel kell tüntetni.

Jelöltet ajánlani 1998. szeptember 25-én 16.00 óráig lehet.

Kislistán induló jelöltek formanyomtatványon kell bejelenteni, mellékelve az ajánlószelvényeket, valamint a jelölt nyilatkozatát arról, hogy

- választójoggal rendelkezik, és a jelölést elfogadja

- nincs olyan tisztsége, amely összeférhetetlen a polgármesteri/képviselői megbízásával, illetve megválasztása esetén arról lemond.

Választási Iroda, Jászfényszaru

*

Jászfényszaru Város Önkormányzat Képviselő-testülete 1998. augusztus 19-én megtartott ülésén megválasztotta a helyi választási bizottság tagjait *Kovács Mária* (Jókai út 10.), *Fózer Tibor* (Szabadság út 114.), *Folyó Ottó* (Bajcsy-Zs. út 18.) személyében és póttagjait *Molnár Imre* (Akácfa út 4.) és *Zsámboki László* (Szabadság út 43.) személyében.

A Választási Bizottság székhelye: Városháza, Jászfényszaru Szabadság tér 1.

Kitüntetések

Jászfényszaru Város Önkormányzat Képviselő-testülete a módosított 11/1992. számú rendelete alapján *Cyőrinné Dr. Czeglédi Márta* részére JÁSZFÉNYSZARUÉRT kitüntető emlékérmet adományozott a település fejlődéséért végzett közel három évtizedes, a közigazgatásban végzett több mint másfél évtizedes példaértékű vezetői munkájáért, az elmúlt két választási ciklusban a település összefogásáért, nagyarányú fejlesztéséért.

A fentiekben ismertetett rendelet alapján a Képviselő-testület *Radics Flórián* részére JÁSZFÉNYSZARUÉRT kitüntető emlékérmet adományozott a település társadalmi fejlődésében, a közösségért végzett képviselői munkában eltöltött huszonöt éves lelkiismeretes, odaadó tevékenységéért, példaértékű magatartásáért, kiemelkedő eredményes munkájáért.

Jászfényszaru Város Önkormányzat Képviselő-testülete a 7/1996. számú rendelete alapján *Folyó Lászlóné, Nagy Lajosné, Kohári András* részére JÁSZFÉNYSZARUN A KÖZ SZOLGÁLTÁÉRT kitüntető díjat adományozott a település közéletében, közalkalmazotti szolgálatban hosszú időn át végzett kiemelkedő munkájukért.

A kitüntetések átadására az augusztus 20-ai városi ünnepségen került sor.

A Fehér Bot Napja

A Vakok és Gyengénlátók helyi Szervezete jótékonyági bált rendez **október 10-én 18 órakor** a kulturházban. A műsorban fellépnek többek között a szolnoki sorstársak irodalmi produkcióval. Vig Antal helyi klubvezető tájékoztatásul elmondta, hogy számítanak *Csomor Csilla* színművésznő szereplésére is. Közreműködnek továbbá a jászfényszarui *Borostyán Táncklub* és a *Fitt Együttes*. A belépődíj 1000 forint. A program része lesz még: tombola éjféltkor, s a szervezők büféről is gondoskodnak. Szeretettel várják az érdeklődő közönséget.

Tanévkezdés

Iskolánkban augusztus 31-én délután 5 órakor a tanévnyitó ünnepséggel veszi kezdetét az új tanév.

Az előzőekhez képest számos személyi változás történt. A gyestről visszatért *Lovászné Török Magdolna* és *Vargáné Dobák Tünde*. Új matematika-fizika szakos tanárunk van *Váczi Erzsébet* személyében, az éneket pedig *Horváthné Gerőcs Gabriella* ének-történelem szakos tanárnő tanítja majd.

Előzetesen azt terveztük, hogy ennek a tanévnek a közepétől az iskolaotthonos tanítási rendet a 4. osztályokban megszüntetjük és félnapos illetve napközis osztályok lesznek. A személyi feltételek változása és a szülőkkel való előzetes egyeztetés után úgy döntöttünk, hogy már a tanév elejétől áttérünk a félnapos rendszerre, természetesen napközit biztosítunk azoknak, akik igényt tartanak rá. Ezután ez a változás minden 4. osztályban bekövetkezik. A gyerekek negyedikben megszokják az önálló felkészülést, így könnyebb lesz az átmenet az ötödik osztályba.

Befejeződött az iskolaépületek felújítása. A munkálatokra az önkormányzat közel 10 millió forintot költött. A részletekről, az iskola nyári programjairól, terveinkről az újság következő számában részletesen is beszámolunk.

Általános Iskola Igazgatósága

Iskolai és gyermekkönyvtár nyitva tartása (szorgalmi időben)

Hétfő:	9–10	13–16
Kedd:	9–10	13–16
Szerda:	9–12	13–16
Csütörtök:	zárva	13–18
Péntek:	9–12	zárva

Egyházi hírek

Szent Kereszt felmagasztalása

A Szent Kereszt szeptemberi ünnepe Jeruzsálemben keletkezett. 335. szeptember 13-án volt a Szent Sír fölötti, Kostantin császár által épített bazilika fölszentelése. Ugyanez a nap volt a Szent Kereszt fölülalása ünnepe (melyet az új naptárreform eltörölt, a május 3-i Szent Kereszt ünnep a korábbi római miserendben.) A templomszentelést követő napon ünnepelték először a Szent Kereszt ereklyét, a nép előtt bemutatva (fölmagasztalva) és tiszteletre kitéve. E napra esett a Szent Kereszt visszaszerzésének ünnepe is, a pogány perzsa király Kozréosz ugyanis elfoglalta Jeruzsálemet, és a kereszténység legdrágább ereklyéjét, mint kincset, elhurcolta. Diadalmas előretörésével majdnem elfoglalta az egész Keletrómai Birodalmat Bizánccal és Karthágóval együtt, de Heraklius „az első keresztthős” császár tízéves harcban visszaverte őt, megvédte a görög Egyházat, s visszaszerezte a szent kincset. 628-ban maga vitte vissza ünnepélyesen a Bazilikába, mint Krisztus: meztláb, fehér koldus-köpenyben.

Közlemény

A Szentkereszt búcsú a templomban lesz megtartva szeptember 13-án vasárnap délelőtt 10 órakor kezdődő ünnepi szentmise keretében. A templom megszentelését *Deli János* egri kanonok atya végzi. Minden egyes jószándékú embernek, aki fáradozott a templom megújításáért a helyi egyházközség köszönetet mond, és kéri Isten áldását az áldozatkésztségre.

Apostoli levél a vasárnap megszenteléséről

A Vatikánban július 7-én tették közzé II. János Pál pápának a vasárnap megszentelésével foglalkozó *Dies Domini* kezdetű apostoli levelét. A hívő közösségek számára ma az egyik legfontosabb kérdés a vasárnap értelmének újrafelfedezése - állapítja meg a pápa. Sokak számára a vasárnap nem más, mint hétvége. Pedig a vasárnap sokkal több ennél, a hét hűsvétja, vagyis a hétnek az a napja, amikor az egyház Krisztus feltámadását ünnepli. Az olasszal együtt más nyelvek is megőrizték a latin „dies dominika”, vagy „dies domini” kifejezést: az Úr napja. A harmadik parancsolat előírja a vasárnap megszentelését, amely elsősorban azt jelenti, hogy misét hallgatunk. A keresztény hagyományú országokban egykor az egész kulturális környezet elősegítette a vasárnap megünneplését. Ma viszont, ha hűek akarunk maradni ehhez a parancsolathoz, akkor a közfelfogás ellenében kell cselekednünk. Szükséges tehát, hogy megújítsuk hitünk tudatát. Ne féljünk attól, hogy időt szenteljünk Krisztusnak, mert a neki adott idő nem elveszett idő, ellenkezőleg, emberi mivoltunk gazdagodik vele, a neki szentelt idő fényt és reményt áraszt hétköznapjainkra is.

Közreadja:

Csóke György
plébános

Országos mozgalom 2000-re!

A Honismereti Szövetség felhívással fordul minden települését szerető, múltját tisztelő állampolgárhoz, hogy méltóképpen készülhessünk a kereszténnyé vált Magyarország ezeréves ünnepére.

Állítsunk helyre minden kisműemléket, az útszéli keresztet vegyük számba, javítsuk meg.

Jászfényszaru is bekapcsolódik ebbe az országos mozgalomba, ezért most közzéteszünk egy fotót, amely egy eltűnt kökeresztet ábrázol, mellette egy artézi kúttal. Méltó lenne, ha mindkettő visszakerülhetne az eredeti helyére.

Minden ötletre, felajánlásra, önkéntes munkára szükségünk van. Ezt a programot a FÉBE koordinálja, kérjük, hogy az újság szerkesztőségébe címezzék leveleiket. (Cím: Városi Könyvtár, 5126 Jászfényszaru, Fürst S. u. 1. Mi újság Fényszarun? szerkesztősége. Tel.: 57/422-265)

(Fotó még megjelent lapunkban a „Mit rejt a ládafia?” (XXV.) 1996. 2. sz. 2. oldalon.)



Fényben, árnyékban Jászfényszarun

Szent István napját a megszápült templomban ünnepehettük. (1. kép)

Augusztus 14-én már nyoma sem volt a hatalmas gödörnek. A régészeti ásatásról későbbi lapszámunkban olvashatnak. (2. kép)

A Sportpályán megtartott augusztus 20-ai városi ünnepség közönsége. (3. kép)

Ifjú lovasok pihenője. A fényszarui lovastáborról beszámoló lapunk 5. oldalán. Fotó: Tóth T. (4. kép)

Az augusztus nálunk sem múlhat el dinnye nélkül. Az ízletes csemegét Juhász Imréné kínálja szíves szóval. (5. kép)



1. kép



2. kép



3. kép



4. kép



5. kép

Hagyományainkhoz híven idén is megrendeztük a Honismereti-helytörténeti tábort a Baráti Kör tagjai és gyermekeik számára. Fontos célkitűzésünk, hogy helyben élő és elszármazott tagjaink, fiataljaink együttesen vegyenek részt programjainkon.

A tábor általános célkitűzése - immár három éve - szűkebb és tágabb pátriánk megismerése, a helyi értékek gyűjtése, megőrzése, a gyermekek számára aktív, tartalmas pihenés és feltöltődés a vakáció ideje alatt.

Ebben az évben is tartottunk táborleőzetes összejövetelt, elmaradhatatlan vendégei vagyunk a Dósai Napok-nak, ahol idén hagyományos jászági parasztlakodalmas résztvevői lehettünk július 4-én. Az ügyesebb leányok, asszonyok még a menyasszony öltöztetést is megleshették. Dél előtt pedig *Sipos Pista bácsi* kalauzolásával megismerkedhettünk a csodálatos Jászszentandrásai templommal és a kellemes strandfürdővel.

Már ekkor tervezgettük tábori programjainkat, s így kialakult a végleges elképzelés.

Ebben az évben a *Galga-mente* volt biciklis útjaink első állomása, már csak azért is, mert Jászfényszaru nevezetes népi fafaragó művésze *Szilágyi Dezső* Rákóczi emlékfát faragott szülőfaluja, Galgahévíz felkérésére a 2000-re elkészülő Rákóczi emlékparkba. Ennek kapcsán kaptunk szíves meghívást *Dr. Basa Antal* polgármester úrtól, látogassunk el a Galgahévízi Napokra.

FÉBE Honismereti Tábor

1998. július 18-tól július 24-ig
Jászfényszaru és a környező településeken

Július 19-én *Boldogon* és *Turán* át érkezünk meg *Galgahévízre*, ahol részt vettünk az ünnepélyes szentmisén, azt követően megtekintettük az előző napon avatott Rákóczi emlékfát az iskola udvarán, majd a polgármester úr bemutatta a kegyeleti parkot s röviden a település történetét is elmondta. Visszatérve az iskolába bekapcsolódtunk a Galga-menti Népfőiskola Egészség Nap programjába. Megkóstoltuk a Galga Hotel ételkülönlegességeit: a strucchúst napraforgómártással és a tönkölybúzából készített reformtételt. Akinek kedve szottyant, szép selyemképeket festhetett, s el is hozhatta ajándéknak.

Biciklijeinke a Fényszaruból elszármazott és nagyon kedves *Szilágyiné Fónagy Mária* néni vigyázott, aki egész csoportunkat finom tortával, üdítővel vendégelte meg búcsúzóul. Ezúton is köszönjük, kívánunk neki hosszú, boldog életet.

Hazafelé még betértünk a turai Tájházbá, ahol minden olyan, mintha ma is élne

nevezetes polgárok síremlékeit, majd közösen értékeltük a tapasztalatakat.

Jászfényszaru is szükség lenne egy kegyeleti park kialakítására, ahol el lehetne helyezni a régi síremlékeket, különösen azokat, akiknek már nem élnek hozzátartozói a településen. A másik megfigyelésünk és javaslatunk az, hogy helytörténeti szempontból is igen fontos lenne a síremlékeken feltüntetni, kik nyugszanak ott. A „Szüleink”, vagy „Kisfiunk” feliratok a kutatóknak semmit sem mondanak. Szükséges tehát pontosan felírni: név, születési és halálozási dátum, nők leánykori neve. Utódainkra is gondoljunk ezzel.

A táborban résztvevő gyerekek és felnőttek is nagy élvezettel fogtak hozzá családfáik elkészítéséhez. Reméljük, ezeket a nagyközönség is megtekintheti majd a december 5-i Honismereti Konferencia alkalmából. A családkutatás fontos része a helytörténeti munkának, így feltárul előttünk, hogy a nem is olyan régmúltban milyen nagy létszámúak voltak a családok. Nem volt ritkaság az 5-6, sőt 10 gyermek sem. Persze akinek ilyen családfát kell megrajzolni a kissé gondba esik. Ezért nagyon köszönjük az idősebbek segítségét.

Idén is megkerestünk olyan személyiségeket, akik régi korokról, saját fiatalágukról meséltek nekünk. Nagy élmény volt hallgatni *Győri Antalné Pethő Mária* nénit, *Dobák Pali* bácsit és kedves feleségét *Berze Bözsi* nénit. Elmondták, milyen csoportokban szórakozott régen az ifjúság. Hol volt a Legényegylet háza, az Iparos kör, a 48-as Gazdakör, kik jártak a Mária kongregációba. Hogyan illett akkor viselkedni, s kik voltak azok az emberek, akiktől a legtöbbet tanultak. Köszönjük, hogy megértően fogadtak, és sok mindenről beszámoltak.

A tábor résztvevői közösen elkészítették a város idegenforgalmi ismertetőjét, mit tudna Jászfényszaru ajánlani mindazoknak, akik rövidebb vagy hosszabb időre idejárnának fáradtságukat kipihenni. Az előző években megtett túraútvonalak idén újabakkal is kiegészültek, így most már szép kínálatot tudunk adni a Jászkun-túrák kötetbe a „Felső-Jászsági túrák” címszó alatt. A gyerekek valamennyi túraútvonalat jól ismerik és szívből ajánlják a felnőtteknek is. A honismeretéhez az is hozzátartozik, hogy a dűlőutakon járva halljuk a madarak énekét, érezzük a gyógynövények illatát és átéljük azt, milyen szép is a mi szülőföldünk.

A tábor zárására a Polgármesteri Hivatal tanácskozástermében került sor július 24-én délután. Beszámoltunk *Győriné Dr. Czeglédi Márta* polgármesterasszonynak a hétről, és felajánlottuk a táborosok aktív munkáját 1999-re, amikor is a tábor három napját műemlékjellegű építmények gondozásával, állagának megőrzésével szeretnénk eltölteni.

Reméljük, jövőre újra találkozunk!

Nagyné Kiss Mária
táborvezető, a FÉBE alelnöke



A fénykép Galgahévízen készült. Szilágyi Dezső újonnan avatott Rákóczi-emlékfáját veszik körbe a fényszarui táborozók. (Fotó: Tóth Tibor)

Táborunk megnyitója július 18-án volt, az elmúlt időszak jeles helytörténeti eseményeit elevenítettük fel. Kiemelkedő élmény volt mindannyiunk számára a *Jászok Találkozója*, s öröm volt hallani a sok szép személyes élményt is. A 7. osztályosok részt vettek kutatómunkában, a helyi táplálkozás szokásokat gyűjtötték csokorba. Megismerkedtünk a készülő helyismereti tankönyv kéziratával.

benne. Frissen meszelt kamra, sok szép virág a kertben s a rendkívül kedves *Mancika néni*, akitől az egyetemen végzett néprajzosok sem tudnak olyat kérdezni, amit ne ismerne Turán. Mi is sokat tanultunk tőle.

Július 20-ával nagyon forró hétket néztünk elébe. Gyűjtőmunkánkat, amit előzetesen elhatároztunk a reggeli órára hagytuk, és napközben strandokon mulattuk az időt. Ezen a héten a temetőben regisztráltuk a

Lovastábor Jászfényszarun

A FÉBE Szűcs Mihály Huszárbandérium szervezésében Pethő Ferenc tanyáján 1998. július 27-től augusztus 1-ig

A tábor megrendezésének gondolata baráti beszélgetéseken vetődött föl először. Mit tehetne a bandérium, hogy a megnövekedett érdeklődésnek is eleget téve a jövő nemzedék számára vonzóvá tegye a „huszáreletet”.

Amikor 28-án reggel a táborba értem nem volt kétséges számomra, hogy a gyerekek máris nagyon jól érzik magukat.

Kati néni, a táborvezető, akinek vendégszeretétét mindvégig élvezhettük, kedvesen de igen határozottan igyekezett a tábori napirend betartására rábírnai a gyermekeket. Reggel 7-kor katonai induló dallamára ébredtek a sátrakban elhelyezett nebulók, ezt reggeli torna és sátorrend ellenőrzés követte.

Reggeli után 9-11 óráig lovaglás, 11 órától délig fürdőzés, ebéd, szabadfoglalkozás (kézműves programok, társasjáték, séta, sportolás) délután 4-7-ig ismét lovaglás, azt követően vacsora, beszélgetés, táborűz.

Különböző témákban előadásokat is hallgattak a gyerekek, amelyek helytörténetről, a huszárság történetéről (a különböző egyenruhákról) a hagyományőrzésről szóltak. A tábor lakói kicsik és nagyok legnagyobb élményként a civilizációtól való elszakadást említették. Nem hiányzott a TV, a videó senkinek sem. A lovakkal való foglalkozás, amibe nemcsak a lovaglás, hanem az etetés, tisztogatás is beletartozik növelte a gyermekek felelősségérzetét, az élő világ iránt érzett tiszteletét.

A tábor zárónapján került sor a Villám nevű póniló születésnapjára is, melynek alkalmából különleges növényekből készült tortát kapott.

A FÉBE és az önkormányzat anyagokkal, a szülők adományokkal, a bandérium tagjai pedig felszerelésekkel (lóval, szerszámokkal, sátrakkal) és mindennapi oktató munkával segítették a tábor.

Külön köszönjük Pethő Feri családjának, a ház asszonyának, Katikának mindenre kiterjedő figyelmességét.

N. Kiss Mária

Edzőtábor Nagyvisnyón

A FÉBE Borostyán társastáncklub tagjainak részvételével 1998. augusztus 4-én útrakelt 4 településről 40 fiatal, hogy táncstudását egy héten át fejlessze, elzárva a világtól a jászberényi önkormányzat Vásárhelyi István gyermektáborában fenn a Bükkben.

A fiatalok Jászfényszaruból, Jászfelsőszentgyörgyről, Jászárokszállásról és Hatvanból érkeztek, közös ismertetőjegyük, hogy valamennyien Molnár József táncpedagógus növendékei és részt vettek a Jászfényszarun május végén megrendezett Tánc Gálán a Jász Találkozó alkalmából.

És még mindig táborozás

A marathoni bemutatón élénk tárták a művészeti sportág minden szépségét. Jó volt együtt látni e sok felkészült fiatal.

A táborban természetesen betekinthettünk a kulisszatitkokba is: mennyi türelem, és fegyelmzett próba kell ahhoz, hogy kialakuljon a végleges forma. Amelyet azután a versenyeken is bemutatnak. Józsi bá, ahogyan a gyerekek mondják, feszített tempót diktál. A megnyitón ismertette a hét programját, amelyben délelőtt, délután egyaránt szerepelt tréning, és E, D, és C kategóriákban mind standard, mind latin technika elsajátítása, csiszolása. A vacsorát követően pedig különböző közösségi programok: tréfás bemutatkozás, szellemi vetélkedő, búcsúest.

A fényszaruiai következő nagy megmérettetésére Miskolcon fog sor kerülni 1998. november 7-én a Formációs Táncbajnokságon, ahol új műsorukat mutatják be. Reméljük hamarosan mi is láthatjuk. Addig is jó munkát és sok sikert kívánunk.

Lapzártunkkor érkezett a hír, hogy Molnár József és testvére Anna augusztus 20-a alkalmából a Jász-Nagykun-Szolnok Megyeért kitüntetésben részesülnek, melyhez ezúton is szívből gratulálunk sok-sok növendéknek, szép produkciókat és jó egészséget kívánunk a kiváló testvérpárnak.

Nagyné Kiss Mária

Almádi, Almádi!

Egy maroknyi csapat idén július 5-én is nekivágott a közel 150 km-es távnak, a cél újra csak a Balaton-parti városka, Almádi volt. Szakali János vezetésével pattantunk kétkerekű „paripáinkra”, mert hogy az utat most is biciklivel igyekeztünk megtenni. Vasárnap hajnalban hagytuk magunk mögött a nagyiskolát, integető szüleinket és Jászfényszarut. A nagyobb csomagokat kibusz hozta utánunk, amelyen időnként jutott hely egy-egy elfáradt utitársunknak is.

Küszködve a nagy meleggel a szokott tempóban haladtunk, s a második éjszakát már a jó öreg Balaton partján töltöttük. Szálláshelyünk sivár csendjét - egy iskola volt - néhány napra étellel töltöttük meg.

A pihenés után nyakunkba vettük a várost, mint túristák, s gyönyörködtünk a látványosságokban. Az éjszaka pezsgése ránk is átragadt; az álom elkerülte szemünket. Lelkesedésünk napközben sem hagyott alább, a jó hangulatot az igen változatos időjárás sem rontotta el. A főzést, mint mindig, magunk oldottuk meg, több-kevesebb sikerrel. Ezért a közeli gyorsétteremben is be-betértünk a borsos árak ellenére is.

Napközben igen változatos programokat szerveztünk fürdözéstől a vitorlázásig. S az esti - már jól ismert - szórakozóhelyeket is felkerestük. Bár fáradtan érkezünk szálláshelyünkre, a „buli” folytatódott némi párnacsatával, egyebekkel. Azonban, mint minden jónak, ennek is vége szakadt, mert július 14-én reggel már az „Indulás haza!” utat terveztük. Ez az út már hosszabbnak tűnt, csomagjainkat is súlyosabbnak éreztük (biztos az új élményektől), de Jászfényszaru határát megpillantva minden gondunk, bajunk tovaszállt...

U.i.: E beszámolóhoz hozzátartozik még: az igazi keréssok Almádiról Fényszarui egyhuzamban „falták” a kilométereket. Ilyen még nem volt! A csapatból mindössze páran választották a vonatozást hazafelé.

Egy többszörös táborozó

Táborozás Kemencén

Augusztus 2-a és 9-e között tartottuk az idei hittantábor Kemencén. A reggeli szentmise után mintegy 80-an indultunk el, s útközben Vácrátóra is bementünk az arborétumba, majd délután érkezünk meg táborhelyünkre.

Az eltöltött egy hét bővelkedett programokban. A strandolás, túrázás közben sokat imádkoztunk. A reggel és az este mindig a templomban kezdődött illetve fejeződött be. Minden gyermek számára élményt jelentett a számháború, a sportverseny, a rózsafüzérek készítése, a „körmönfonás”, és a sógyurmázás.

Azt hiszem minden résztvevő gyermek és felnőtt elmondhatja, hogy ez alatt az egy hét alatt szívünkben tovább nőtt az Isten iránti szeretet, s a hála, amiért e táborban részt vehettünk.

Reméljük, jövőre újra találkozunk!

Kovács Terézia

Mozgásban a pénze!

A Budapesti Önkéntes Nyugdíjpénztár feléves hozama ív!

40%

Budapest Nyugdíjpénztár

BUDAPEST BANK

Találkozzunk a Budapest Bank fiókáiban.

A Budapest Bank Rt. a Mi újság Fényszarun? 1998. évi „Gyűjtse! Nyerhet!” pályázatának főszponzora.

Szervezetünket véreink hálózják be. A szív felé vénák segítségével jut a szövetek „elhasználta”, oxigén-szegény vére. A vénáknak naponta mintegy 7000 liter vért kell a szívhez „visszapumpálniuk”. Az alsó végtagok vérenek 10 %-át a felületi vénák, a többi a mélyvénák szállítják a szív felé. Az izmok és izületek pumpaműködésének kell a vért mozgásban tartania. A lábizmok összehúzódására a mélyvénák összenyomódnak és így a vért a szív felé lökik. Hasonlóképpen a légzés is pumpaként működik, ezért fontos a mozgásában korlátozott beteg esetében a jó véráramlás fenntartása érdekében a rendszeres légzőgyakorlatok elvégzése.

Minden hetedik felnőtt vénabetegségben szenved

Ezt a sok embert érintő elváltozást a legtöbben elhanyagolják, pedig igen súlyos következményekkel járhat. Így hónapokig meglévő, naponta kötözésre szoruló lábszárfelekély alakulhat ki. Megnő a bőrfertőzések (gombás, bakteriális) gyakorisága.

A trombózishajlam miatt pedig a visszeresség a tüdőembolia fokozott kockázatával jár. Ez különösen a fogamzásgátlót szedő nők esetén jelent veszélyt.

A betegség okai és a panaszok sokfélék

A visszeresség kialakulásában főszerepet játszik az öröklött hajlam. Ehhez társulhat, mint kiváltó tényező az állómunka, a kevés mozgás, az elhízás, nehéz súly emelése ill. nőknél a fogamzásgátlók szedése.

A visszeresség okozta panaszok súlyossága nem feltétlenül párhuzamos a visszertágulatok számával és mértékével; kiterjedt

Az egészség érték!

-Visszertágulat- (VARICOSITAS)

nagy visszerek lehetnek panaszmentesek, máskor viszont kis vénatágulatok is sok panaszt okozhatnak. Gyakori jelenség a tompa izomfájdalom, vagy a hosszas állást követően elnehezülő, megduzzadt láb. Sokaknak okoz kellemetlenséget az éjszakai lábikragörcs, ami szintén lehet vénabetegség következménye.

Ha régóta visszeres a láb, a boka fölött gyakran észlelhető a bőr elvékonyodása és barnás elszíneződése.

A visszerek gyulladása kifejezett fájdalommal jár. Ilyenkor előfordul, hogy vérrögök is képződnek bennük (trombózis). A felületes vénák trombózisa kevésbé veszélyes. A kivörösödött véna forró és fájdalmas. Az ágyynyugalom és száraz, meleg borogatás néhány nap alatt gyógyulást eredményezhet.

A mélyvénák trombózisa tüdőembóliát okozhat

A mélyvénák elzáródása a láb fájdalmas megduzzadását és kékes elszíneződését eredményezheti. A vérrögök keletkezési helyükről leszakadva vándorolnak és a tüdő ereiben megakadva okozhatnak életveszélyes állapotot (tüdőembólia). Ez légvétellel összefüggő, éles mellkasi fájdalom, nehézlégzés, esetleg vérköpés tüneteivel hívhatja fel magára a figyelmet. Kórházi kezelést igényel.

Rugalmas harisnya vagy sebészeti kezelés

A visszeresség megelőzése érdekében álljon itt most néhány tanács:

- Öltözködjünk kényelmesen! (A szoros ruházat és a magassarkú cipők akadályozzák a vér zavartalan visszaáramlását a szívbe.)

- Sétáljunk naponta fél órát!

- Ha hosszasan ülni vagy állni vagyunk kénytelenek, időnként mozgassuk meg lábfejeinket!

- Mély légvételekkel jó ha átszellőztetjük tüdőnket!

- Lehetőleg kerüljük a fogamzásgátlók szedését!

A panaszok jelentkezésekor célszerű rugalmas harisnya használata. Ez a vénának külső támaszt nyújt és segítségével megelőzhető a betegség előrehaladása ill. szövődmények kialakulása.

A sebészeti kezelés mint utolsó lehetőség jön szóba olyan esetekben, ahol a betegség előrehaladt és más kezelési módtól már nem remélhető javulás.

Dr. Kocsis András

*

Kimaradt az előző számból

A pótolhatatlan anyatej című írás, amelynek végén megköszönöm védőnőink áldozatos felvilágosító munkáját, *Főzer Tiborné* védőnő neve sajnálatos módon kimaradt, amiért ezúton is elnézést kérek. Természetesen az Ő odaadó tevékenységét is elismerés illeti.

Dr. K. A.

Kék-fényszarui hírek

Tisztelt jászfényszarui Polgárok! Több esetben tapasztaltuk, hogy Jászfényszarun idegen, esetenként külföldi személyek házálnak, kínálják portékáikat. Ez a tevékenység jogellenességén túl egyéb veszélyeket is rejt magában.

Az idegenek bemennek a házak udvarára, esetleg a belső helyiségekbe és ott gyors kutatást végezve pénzt, értékeket tulajdonítanak el. Sok esetben vizet kérve terhes, vagy rosszullevet színlelő társuknak távolítják el kis időre a tulajdonost. Ugye, Önök sem a konyhában tartják értékeiket? Mert ha így van, míg vizet enged, azalatt kb. 2 percük van arra, hogy ketten átnézzék a szobák szokásos rejtekhelyeit. Rendszerint egy gépkocsi kíséri őket távolról az utcában és amint sikerül valakit „lenyúlni”, azonnal elhagyják a települést.

Ha ilyen tevékenységet észlelnek, kérjük hívják a 107-es segélyhívót saját és szeretteik biztonsága érdekében, s feltétlenül jegyezzék fel a gépkocsi rendszámát.

Mint arról a megyei sajtóból is értesülhettünk, a Rendőrség járőrei több esetben fogtak el körözött személyeket Jászfényszarun. Továbbra is arra törekszünk, hogy

településünkön ne érezzék magukat biztonságban a bűncselekmények elkövetői, a körözött személyek.

Tisztelt fiatal, néhány hónapos vagy éves jogosítvánnyal rendelkező gépkocsivezető!

Felhívom szíves figyelmüket, hogy lakott területen belül maximum 50 km/h sebességgel szabad közlekedni! Ez vonatkozik minden típusú gépkocsira, motorkerékpárra egyaránt. Gondoljon arra, amikor csinos lányok látványától vérszemet kapva lába tövig nyomja a pedált, hogy esetleg éppen egy rokonának kisgyermeké szalad labdája után az úttestre a gépkocsija elé... Ugye, nem tudna a szemükbe nézni éretlen magatartása miatt, pedig a következményeket is vállalni kell!

A rádiós magnó már minden gépkocsiban megtalálható, viszont azt már egyes fiatal barátaink nem tudják, hogy a 17/1968 (IV. 14.) kormányrendelet 23. § alapján annak bömböltetve, másokat zavaró hallgatása esetén szabálysértési eljárás kezdeményezhető.

Ismételen felhívom figyelmüket, hogy belső külterületen egyaránt kötelező a motorbukósisak segéd-motorkerékpáron is. Sajnos még mindig vannak olyanok, akik a türelmi idő lejártával megkockáztatják a helyszíni bírságot. Kérem, ne tegyék, inkább spóroljanak.

Gere Ferenc
rendőr-őrnagy

Sport

Labdarúgás

Már javában folynak a küzdelmek a Megyei II. osztályú bajnokságban. Nem titkolt célunk: a bajnokság megnyerése. Ennek érdekében a vezetőség több játékost igazolt csapatunkhoz. A következő játékosok érkeztek: *Vincze Gábor* (Jászákóhalma), *Janik Tamás* (MTK), *Kratofil Sándor* (Hatvan FC), *Pozsonyi Richárd* (BKV Előre), *Tatár György* (Kunszentmárton), *Honti Csaba* és *Zsirai József* (Nagymaros).

Edzőmérkőzések eredményei:

Jászfényszaru - Jászárokszállás 2:0,
Jászfényszaru - Energia SC (Gyöngyös) 6:0,
Jászágó - Jászfényszaru 1:8, Jászfényszaru - Héhalom 3:0, Jászberényi Vasas II. - Jászfényszaru 1:1.

Bajnoki mérkőzések eredményei:

Jászárokszállás - Jászfényszaru 2:3 (0:1).
Jászárokszállás, 500 néző, vezette Kálé.
Góllövők: Zsirai, Balogh, Horváth, ill. Simon, Lengyel.

Ifi: 3:1

Jászfényszaru - Jászalsószentgyörgy 5:0 (4:0). Jfsz., 250 néző, vezette Kelemen.
Góllövők: Balogh (2), Horváth (2), Radics D.

Ifi: 5:3

Hagyományos cigány mérkőzés:

Tura - Jászfényszaru 4:2.

Kun József
szakoszt. vez.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS**Júliusi anyakönyvi hírek****SZÜLETTEK:**

Bali Róbert (Petkes Beatrix), Búzás Rebeka (Palócz Ilona), Kovács Bence (Harmath Zsuzsanna), Menczel Boglárka (Izsáki Ilona), Szénási Klaudia (Palócz Marianna).

HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK:

Bálint Tibor és Kiss Annamária.

ELHUNYTAK:

Csillik Antalné Török Erzsébet (67), Dobák Sándorné Kőrödi Magdolna (53), Főzer Sándor (87), Jánosi Imre (75), Kiss Imre (76), Pál István (59), özv. Palócz Imréné Cserháti Mária (89), Penczner Sándor (75), Rusai Pálné Langó Anna (84), Sándor Zseni (75).

APRÓHIRDETÉS

Jászfényszaru, Ifjúság u. 15. Borbély Károly és Fácán Izabella lakása eladó. 4 szobás, 2 garázsos, összkomfortos, 200 négyzetgölgel telken. Érd.: 422-584 Fácán Pál.

*

Eladó a Corvina utcában egy teljesen felújított, gázfűtéses kis családi ház, 200 négyzetgölgel telken. Irányár: 2.100.000,- Ft. Érdeklődni: MINARET vagy 57/422-203 (17 óra után), 06-52/421-786-os számon.

A Jászok Egyesülete lapunk idei nyeremény pályázatára felajánlja **PALUGYAY IMRE: A jász-kún kerületek... című könyve** hasonló kiadásának két példányát.

Gyűjtse! Nyerhet! - 8**BUDAPEST BANK RT.**

A Jászság egy picinyke pont a Föld térképén,
de számunkra mindennél fontosabb.

InterJNet**SZÁMÍTÁSTECHNIKA
IRODATECHNIKA
INTERNET**

5100 Jászberény, Lehel vezér tér 13.

Tel.: 57/404-459, 60/353-900

E-mail: interj@mail.datanet.hu

WWW: www.interj.datanet.hu

Az InterJNet Kft. a DataNet Kft. franchise partnere

Az InterJNet Kft. Integraph Solution Centre

Lapunk címe:

<http://www.interj.datanet.hu/miujsg>.**TUSOR Kft**Fűtéstechnikai és Vas-Műszaki Szaküzlet
Pusztamonostor, Szabadság u. 71.**Csatornázók figyelem!**

Szennyvízelvezetéshez PVC-csövek, PVC-idomok, kiegészítő anyagok.

Ø 110 PVC-cső tokos: 600 Ft/2 fm

Ø 110 PVC-cső sima: 580 Ft/2 fm

Ø 160 PVC-cső tokos: 2040 Ft/2 fm

Áraink az ÁFA-t tartalmazzák.

Árupalettánkat bővítettük szaniter termékekkel:

Fürdőkádkak, mosdók, zuhanytálcák, WC-kagylók, mosogatótálcák valamint a felszerelésükhöz szükségeses fitting áru.

Nálunk továbbra is minden megvásárolható, ami víz-, gáz- és fűtésszereléshez szükséges.

*Mindig kedvező árakkal és akciókkal várjuk kedves vásárlóinkat.***Külsőtéri munkákhoz:**

Zártszelvények, betonvasak, szögvasak, laposacélok, kerítésfonatok, hullámpalák.

Tértismentes árukiszállítás.

Nyitva: H-P: 8-17 ó. Szo.: 8-12 ó.

Tel./fax: 06-57/421-070, 06-57/421-396

Hívjon, keressen bennünket!**Fotósbolt ajánlatai**

Anatór-kidolgozás Agfa laborban! Tökéletes színminőségben, kedvező áron, 4 nap alatt! Negatív hívás 280,- Ft/tekercs. Kép: 28,- Ft/db Iskolai csomagolópapír: 38,- Ft/ív Üres magnó-, videokazetták. Mesekazetták már 990,- Ft-tól. Karórak, ébresztőórak.

Jászfényszaru, Szabadság u. (a Kastélynál).

Nyitva: hétfőtől péntekig: 13-tól 18 óráig, szombaton 9-12 óráig.

PÁL-SZIKVÍZ**Kifogástalan minőség, kedvező ár!**

Kis-, nagyfogyasztót kiszolgálók. Igény szerint rendszeres utcai árusítást vállalok. Jelezzék vásárlási szándékukat!

Pál Mihály, Jászfényszaru, Aradi utca 13. Tel.: 423-191

Autósok! Figyelem! Minden egy helyen.Karosszéria javítás, gumiszerelés, centírozás **KÖVÁGÓ JÁNOSNÁL.**

Jászfényszaru, Kossuth L. út 35. – Tel.: 06-57/ 422-923

**HUNGÁRIA
BIZTOSÍTÓ RT****Magánnyugdíjpénztár**

Üzletkötő: TAMUS ANGÉLA

Jászfényszaru, Fürst S. u. 25.

57/423-153 vagy 57/423-391

Matematikából, fizikából korrepetálást, valamint érettségire ill. felvételre felkészítést vállalok.

Tanczikó Ferenc, Jászfényszaru, Honvéd u. 7. Tel.: 423-160

Újságok, könyvek, INTERNET szombaton is!

A Városi Könyvtár szeptember 1-jétől az alábbiak szerint tart nyitva:

Kedd, szerda, csütörtök: 9-12 ó. 13-18 ó. Pénteken: 9-12 ó. 13-16 ó.**Szombaton: 9-12 ó. 15-18 ó. (Vasárnap és hétfőn zárva.)**

Nyitvatartási időben a könyvtár minden szolgáltatása igénybe vehető: kölcsönzés, helyben olvasás, fénymásolás, INTERNET-használat.

Eboltás

Az ebek ez évi veszettség elleni védőoltását az alábbi helyen és időpontban végzi a hatósági állatorvos:

Állatorvosi szolgálati lakás (Fürst S. út 18/b.) szeptember 16-án 9–12 óráig,
szeptember 17-én 15–19 óráig.

Vasútállomás: szeptember 22-én 8.30–9.30 óráig.

Palla tanya: szeptember 22-én 10–11 óráig.

Pótlás (Fürst S. út 18/b): szeptember 25-én 15–19 óráig.

Az oltás díja **400,- Ft/eb**, melyet a helyszínen kell fizetni.

A három hónapnál idősebb ebek veszettség elleni védőoltása kötelező, elmulasztójával szemben szabálysértési eljárás kezdeményezhető.

Rendőrtoborzó

Az Országos Rendőr-főkapitányság Személyügyi Szolgálatában ebben az évben is pályázatot ír ki a rendőr-szakközépiskolák nappali tagozatos felnőtt hallgatói számára.

A budapesti, csopaki, miskolci és a szegedi rendőr-szakközépiskolákban érettségire épülő kétéves nappali tagozatos képzés során szerezhettek a hallgatók rendőr-szakképesítést, mely a rendőrségen belül tiszthelyettesi munkakör betöltésére - elsősorban közterületi szolgálat ellátására - jogosítja fel a végzett tanulókat.

A 23. életévüket betöltött, de 34 évesnél nem idősebb érdeklődő magyar állampolgárok ez év **szeptember 15-ig juttathatják el pályázatukat** valamelyik szakközépiskolába.

Jász-Nagykun-Szolnok megyében augusztus 18-tól már beszerezhetők a **jelentkezési egységcsomagok** a Jász-fényszaru Rendőrőrs parancsnokától. További bővebb felvilágosítás személyesen, vagy a 422-138-as telefonszámon kérhető.

KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁSOK

Köszönetet mondunk mindazoknak, akik

JÁNOSI IMRE

temetési szertartására eljöttek, sírjára virágot, koszorút hoztak, részvételüket táviratban kifejezték, fájdalmunkban együtt éreznek velünk.

A gyászoló család

Hálás szívvel köszönjük a rokonoknak, szomszédoknak, volt munkatársaknak, ismerősöknek, akik szeretett feleségem, édesanyánk, nagymamánk

DOBÁK SÁNDORNÉ
Kóródi Magdolna

temetésén részt vettek, sírjára virágot, koszorút hoztak, fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek. A gyászoló család

Köszönetet mondunk mindazoknak a rokonoknak, barátoknak, szomszédoknak, ismerősöknek, akik édesapánk, nagypapánk

PENCZNER SÁNDOR

temetési szertartásán részt vettek, sírjára koszorút, virágot hoztak, részvételükkel fájdalmunkat enyhíteni igyekeztek.

A gyászoló család

Ügyeletok szeptemberben

Orvosi ügyelet

5-6-án: Dr. Tóth Zoltán (Fürst S. út 12.)
12-13-án: Dr. Palencsár Csaba (Deák F. tér)
19-20-án: Dr. Tóth József (Szabadság u. 23.)
26-27-én: Dr. Kocsis András (Fürst S. u. 2.)

Szent Anna Gyógyszertár

Katona J. u.

Nyitva: Hétfőtől péntekig 8.30–12 óráig, 15–19 óráig. Minden második szombaton, szeptember 12-én és 26-án 8.30–12 óráig.

Bézi és Társa Gyógyszertár

Deák Ferenc tér

Nyitva: Hétfőtől péntekig 8–16 óráig. Nyitvatartási időn túl készenléti szolgálat van, minden második szombaton szeptember 5-én és 19-én ügyeletes szolgálat.

Állatorvosi ügyelet

(Az Állatorvosi Kamara Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Szervezete közleménye)

5-6-án: Dr. Dunai Miklós (Jászberény, Vörösmarty u. 1. Tel.: 412-662) **12-13-án:** Dr. Kiss László (Jászberény, Réz u. 1. Tel.: 411-631) **19-20-án:** Dr. Zilahy János (betegség miatt nem biztos) **26-27-én:** Dr. Dobos József (Jászberény, Sírkert u. 2. Tel.: 412-015)

Készenlét a vízműnél

Augusztus 31-szept. 6-ig: Török Imre (T.: 422-558), **7-13-ig:** Turu István (T.: 423-653), **14-20-ig:** Pál Béla (T.: 422-633), **27-okt. 4-ig:** Török Imre (T.: 422-558).

Évforduló

A FÉBE Szűcs Mihály Huszárbandériuma Szűcs Mihály (1823–1903) volt főbíró születésének 175., halálának 95. évfordulójára emlékezve **1998. október 4-én (vasárnap) 18 órakor** a Felsőtemetői Kápolna falán lévő márványablánál koszorúzási ünnepséget tart, melyre egyesületi tagokat és minden érdeklődőt szeretettel várunk. *Tóth Tibor*

Fotók: Tamus Angéla

MI ÚJSÁG FÉNYSZARUN?

Jászfényszaru város lapja.

Kiadja:

Jászfényszaru város Önkormányzata.

Felelős szerkesztő: **Sugár Istvánné**

A szerkesztőbizottság elnöke:

Nádudvari László

Felelős kiadó:

Györiné Dr. Czeglédi Márta

A szerkesztőség címe:

Jászfényszaru, Városi Könyvtár

Tel./Fax: 57/422-265

E-mail: librj@mail.datanet.hu

Lapzárta: minden hónap első munkanapja.

Készült:

a VERZÁL-PRINT Kft. nyomdájában

Jászberény, 1998

Felelős vezető: **Purda József**

Táskaszám: 1895

Ára: 47,- Ft

Nyilvántartási szám: B/PHF/482/Szo/1990.

ISSN 1417-894X